

30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — 30 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

Инициатива ветеранов

РАБОТНИКИ УЧАСТКА НИЗКОМОЛЕКУЛЯРНЫХ КИСЛОТ ХИМКОМБИНАТА ДЕЯТЕЛЬНО ГОТОВЯТСЯ К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ЮБИЛЕЮ — 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ НАД ФАШИЗМОМ. ЗДЕСЬ ПО ИНИЦИАТИВЕ УЧАСТНИКОВ МИНУВШЕЙ ВОЙНЫ СТАРШЕГО АППАРАТЧИКА Д. Г. СТЕПАНЕНКО, СЛЕСАРЕЙ В. Е. ГРУДИНИНА, Д. Е. ИЛЬЧУКА, НАЧАЛЬНИКА ЦЕХА К. М. БУРМИСТРОВА И ДРУГИХ ПРИНЯТЫ КОНКРЕТНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НА ПЕРИОД ТРУДОВОЙ ВАХТЫ.

КОЛЛЕКТИВ ДАЛ СЛОВО КО ДНЮ ПОБЕДЫ ЭКОНОМИТЬ 100 ТОНН КОКСИНОНА, КАЖДОМУ ОТРАБОТАТЬ ПО 20 ЧАСОВ НА БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ТЕРРИТОРИИ ЦЕХА И ГОРОДА И ПО ДВА ДНЯ — В ПОДШЕФНОМ СОВХОЗЕ.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ ПОДДЕРЖАЛА МОЛОДЕЖЬ. В ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ВКЛЮЧИЛИСЬ Н. БЛАГУШИНА, Т. ГРЕК, Л. ТЕПЛЯКОВА И ДРУГИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ. ОНИ ПО-УДАРНОМУ НЕСУТ СЕЙЧАС ТРУДОВУЮ ВАХТУ. ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ СМЕННЫЕ ЗАДАНИЯ, ЭКОНОМНО РАСХОДУЮТ СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛЫ.

Л. КРАВЦОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского райкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 196 (6481). Вторник, 10 декабря 1974 года.

Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

Подводя итоги работы седьмой недели трудовой вахты в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, коллектив ремонтно-механических мастерских мясосохоза «Большевский» рапортовал партийному комитету о завершении ремонта десятого трактора.

Сейчас в стадии готовности находятся еще три машины. А с первых дней декабря механизаторы приступили к ремонту комбайнов. Все 90 зерновых комбайнов будут поставлены на линейку готовности ко дню рождения В. И. Ленина.

Это будет весомый подарок механизаторов ко дню рождения нашего вождя и большая победа на трудовом фронте.

На ударной вахте отлично трудятся В. Н. Бакуменко — токарь мастерских, А. Ф. Распоркин — газосварщик, И. В. Никифоров — слесарь по ремонту моторов, трактористы Л. Ф. Свирякин, А. А. Смирнов, Г. И. Лупак и другие.

Ф. ВОДОЛАЗОВ, заведующий мастерскими.

ОПЕРЕЖАЯ ЗАДАНИЕ

Замечательных успехов добиваются на трассе портировке органических удобрений механизаторы Л. Ермалюк и М. Карачин из мясосохоза «Дубенцовский». На мощных «Кировцах» они ежедневно вывозят на совхозные поля по 170—200 тонн навоза-сыпца. Это значительно больше задания.

Встав на трудовую вахту в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, совхозные механизаторы уже переезжали на поля 8500 тонн органических удобрений. Вывоз продолжается. До конца года на поля будет доставлено 28000 тонн.

Механизаторы совхоза деятельно готовятся к борьбе за урожай завершающего года девятой пятилетки.

Г. КОЖИН, главный агроном мясосохоза «Дубенцовский».



...ИВАН Шилкин закончил артиллерийское училище в 1940 году в Севастополе. Получил назначение в Днепрпетровск. Оттуда и пролет его многотрудный фронтовой путь до Берлина. Москва, Волоколамск, Калинин, Великие Луки, Сталинград, Двинск, Рига. И далее Румыния, Чехословакия, Болгария, Венгрия, Австрия, Германия и ее столица Берлин.

Четырежды был ранен солдат, но выстоял. Тремя орденами награжден Иван Иванович Шилкин: орденом Боевого Красного Знамени, орденом Отечественной войны второй степени, орденом Красной Звезды и многими медалями. Демобилизовавшись, вер-

Рассказываем о ветеранах — ФРОНТ БОЕВОЙ, ФРОНТ ТРУДОВОЙ

ВОСЬМУЮ НЕДЕЛЮ УДАРНОЙ ВАХТЫ В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ПОБЕДНОГО ЗОЛЮТИЯ (СО 2 ПО 9 ДЕКАБРЯ) РАБОТНИКИ ПРОИЗВОДСТВА СЖК ВОЛГОДОНСКОГО ХИМКОМБИНАТА ПОСВЯТИЛИ ДВУМ ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ — ДВУМ ИВАНАМ ИВАНОВИЧАМ, БЫВШИМ КАПИТАНАМ-Артиллеристам, СКРОМНЫМ ТРУЖЕНИКАМ, СЛЕСАРИЯМ И. И. ШИЛКИНУ И И. И. ЖМУР.

нулся солдат к труду. Профессия-то у него самая мирная: техник-строитель. Даже на производстве химических жирных кислот, где И. И. Шилкин ра-

ботает слесарем, не все знают, что он принимал участие в сооружении Волгодонского судоходного канала имени В. И. Ленина. И первые здания нашего города возводились не без его участия. Потом строил химкомбинат.

Так и остался Иван Ива-

строю. ...И. И. Жмур работает на одном участке с И. И. Шилкиным.

За боевые заслуги И. И. Жмур награжден орденом Отечественной войны второй степени, Красной Звезды, медалями.

Работал И. И. Жмур на сооружении Цимлянской ГЭС до самого пуска. Затем — Куйбышевская ГЭС. Полюбились Ивану Ивановичу наши дожские места. Он вернулся сюда.

С 1963 года трудится слесарь высшего разряда на комбинате. И возраст у него уже пенсионный, но он, как и его товарищ, не покинул коллектив.

Два Ивана, два капитана, два артиллериста, два слесаря. Скромные, ничем не отличающиеся от других. В труде они, как и на войне, спокойно и уверенно идут к победе.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

НА СНИМКЕ (слева направо): ветераны войны И. И. Шилкин и И. И. Жмур.

Фото В. Яшина.

К намеченной цели

Соревнуясь в честь 30-летия победы советского народа над фашистской Германией, коллектив ремонтно-энергетического цеха опытно-экспериментально го завода одержал новую трудовую победу.

На 39 дней раньше срока выполнен годовой план выпуска товарной продукции. При плане 106 тысяч рублей ее вывучено на 136 тысяч рублей. Рабочие цеха дали слово до конца года дополнительно к плану выдать различных изделий не менее чем на 35 тысяч рублей.

С опережением производственного графика ведутся работы по капитальному ремонту заводского оборудования. Успехов в труде постоянно добиваются слесари Л. И. Смолевский, В. Ф. Григоров, токарь А. В. Свиридов, монтажники В. И. Лопаткин, В. П. Майданов и другие.

Особенно производительно трудятся монтажники мастера Т. Г. Душленко. Они не только произвели монтаж заводского оборудования, но и подготовили для одного из хозяйств Мартыновского района 44

опоры для животноводческой фермы, а Дубенцовскому мясосохозу передали семьдесят паркасов для навеса строящегося телятника.

На участке много передовиков производства, систематически перевыполняющих сменные нормы выработки. Среди них А. П. Деркулский, В. С. Пираходько, Г. В. Ефименко и другие.

Сейчас рабочие и инженерно-технические работники прилагают все силы к тому, чтобы раньше других выполнить годовой план по всем показателям.

Массовый поиск

Коллектив «Волгодонскпромстрой» все шире развешивает соревнование по достижению восторженного 30-летия со дня Победы. Каждую неделю организованный на стройке штаб подводит итоги, определяет победителей.

За две последних декады ноября победителями социалистического соревнования признаны бригады грузчиков участка погрузочно-разгрузочных работ, руководят которыми В. Д. Долганов, А. Я. Сучков, М. И. Масютин и Н. В. Лыщенко. Они выполнили задание на 135—141 процент и переработали более 18 тысяч тонн грузов.

Эти четыре бригады вышли на первое место и по управлению «Волгодонскпромстрой».

Среди строительно-монтажных бригад

СМУ-15 по итогам соревнования вышла вперед комсомольско-молодежная бригада Владимира Сидорякина, а также коллективы во главе которых стоят комсомольцы В. Голев и В. Тихомиров.

Более 50 человек в этих бригадах борются за звание ударников коммунистического труда.

Бетонщики во главе с бригадиром В. Исковских, Н. Бутыриным и А. Чередниченко (первый участок СМУ-16) идут в авангарде социалистического соревнования среди строителей на жилье и консервном заводе. Они добились в ноябре наивысшей выработки и заняли классные места.

А. ТКАЧЕНКО, инженер ОТ и З.

РАПОРТУЕТ КОЛЛЕКТИВ

В адрес Цимлянского райкома партии и райсовета депутатов трудящихся поступил рапорт от коллектива Цимлянского участка по механизации животноводческих ферм. В нем говорится, что 3 декабря коллектив завершил плановое годовое задание по всем видам работ.

Трудящиеся участка завершили, что, находясь на ударной трудовой вахте в честь 30-летия Победы над фашистской Германией, они досрочно выполнили принятые социалистические обязательства.

По поручению коллектива трудовой рапорт подписали тт. Флусов, Демидов, Симон.

В декабре коллектив участка примет участие в пуске в эксплуатацию откорректированного комплекса.

В красном уголке цеха стоит Красное знамя. Оно завоевано в соревновании в честь 50-летия советской власти и передано коллективу на вечное хранение. Рядом со знаменем — вымпел, врученный работникам цеха за успехи, достигнутые в соревновании в честь 50-летия образования СССР. Коллектив цеха также удерживает переходящее Красное знамя, присужденное по итогам работы за октябрь.

В цехе развернута борьба за высокое качество выпускаемой продукции. Многие работники цеха сдают свою продукцию с первого предъявления. Это токаря А. В. Свири-

дов, А. И. Купенко, слесарь В. П. Гончаров, электромонтажник В. И. Лопаткин и другие.

Опытные рабочие оказывают практическую помощь молодым, учаг их мастерству. Добрыми словами отговариваются молодые рабочие о своих наставниках: монтажники П. И. Бойцове, токаря Н. И. Кузнецове, слесаре Н. А. Клевцове.

Рабочие умело сочетают работу с учебой. В. П. Волошин и В. Ю. Осипов, например, учатся в институте. В. П. Майданов, Е. И. Максимова, Т. Ф. Дмитриенко — в техникуме.

П. ДУРИЦКИЙ, зам. замест. корр.



Занятия проходят регулярно

Пять занятий прошло в школе экономического всеобуча, созданной при управлении мясосовхоза «Большовский». 14 человек изучают основы научного управления социалистическим производством.

Особенно активными слушателями являются Л. М. Жильцова — заведующая библиотекой партийного кабинета, М. С. Требунская — юрист консультант совхоза, П. Г. Бугров — инженер по технике безопасности и другие.

В хозяйстве работают еще восемь кружков. В распоряжении слушателей и пропагандистов богата партийная библиотека, в которой насчитывается око-

ло 2,5 тысячи партийно-политических книг.

В этом году в Большовскую библиотеку партийного комитета записалось 540 коммунистов из близлежащих совхозов. Библиотеку регулярно посещают 23 пропагандиста.

В настоящее время по Большовскому кусту экономического всеобуча охвачено около 600 человек. Они занимаются в 22 школах.

П. ДЕНИСОВ.

НА СНИМКЕ: пропагандист Г. И. Данилов готовится к очередным занятиям.

Фото А. Бурдюгова.

В кружках экономического всеобуча

Состоялось пять занятий. ПОДДЕРЖИМ ИНИЦИАТИВУ.

ЗАЛОГ УСПЕХА

В дальнейшем совершенствовании партийного стиля руководства экономической важнейшую роль призвана сыграть система экономического образования. Партийный комитет зерносовхоза «Потаповский» уделяет постоянное внимание организации и содержанию экономической учебы, настойчиво повышает ответственность за это дело каждого пропагандиста.

Я руковожу кружком по изучению основ научного управления социалистическим сельскохозяйственным производством при управлении совхоза. Занятия посещают 14 человек. Восемь из них имеют высшее, а остальные среднее техническое образование.

Естественно, в такую аудиторию слабо подготовленным не придется. Много приходится мне просматривать брошюры, газет, учебных пособий, тематических разработок, постоянно читать «Экономическую газету». Ведь из 60-часовой программы только 16 отведено на семинары и практические работы, а остальное время, образно говоря, время пропагандиста.

Как пропагандист считаю, что одной из важнейших задач экономической учебы является более тесная связь теории с конкретной хозяйственной жизнью совхоза, выявление резервов, повышение деловитости каждого слушателя. Поэтому при зало-

жении большинства тем анализирую деятельность наших специалистов, руководителей, стараюсь заострить внимание на проблемах и успешном решении того или иного вопроса.

Занятия у нас проходят регулярно, как правило, живо, активно. С начала учебного года мы провели семь занятий, на которых рассмотрели шесть тем. Среди них такие, как: «Экономика СССР — экономика развитого социалистического общества», «Социалистическая система сельского хозяйства», «Новые явления в экономике капитализма» и другие.

Изучение актуальных вопросов сочетается с овладением экономическими знаниями, наукой управления производством и воспитания людей. И еще одна особенность. Эти занятия способствуют выработке у слушателей партийного подхода и руководству экономикой. Все это является залогом успеха в научном управлении сельскохозяйственным производством.

Пропагандисты городов Ростова и Каменска принимают в своей работе личные творческие инициативы. Эти инициативы должны подхватить пропагандисты нашего района. Эффективность занятий значительно повысится.

Ю. ФРОЛОВ, экономист, пропагандист кружка.

Колонка

действенности

ПРИНЯТЫ МЕРЫ

В статьях «Не золотая середина» и «По наклонной», опубликованных в газете «Ленинец», указывалось на серьезные недостатки работы правления, специалистов колхоза в деле улучшения породных качеств скота, повышения продуктивности животных, а также слабую кормовую базу.

На совместном заседании парткома и правления колхоза эта статья широко обсуждена.

Зоветспециалистами разработаны и утверждены на парткоме мероприятия по повышению продуктивности мясного и мясного скота.

Налажена работа кормоцеха на свиноводческой ферме.

На каждой ферме оборудованы бытовые помещения, стирка халатов производится специально назначенными лицами.

Правление и партком колхоза считают, что все критические замечания, высказанные в статьях, правильны. Реализация разработанных мероприятий и уже принятые меры позволят в четвертом квартале 1974 года и в первом полугодии 1975 года значительно поднять продуктивность животноводства.

Но вместе с тем, в хозяйстве имеется ряд нерешенных вопросов, касающихся быта животноводов и санитарии. Это и оборудование душевых установок, санпропускников, и создание на третьем отделении временных детских яслей. Парткомом и правлением колхоза принимаются соответствующие меры.

Н. ГРИГОРЕНКО, председатель колхоза.
Г. ФИРСОВ, секретарь парткома.

ЗНАНИЯ — В МАССЫ

Лекционная пропаганда — составная часть идеологической работы партии — охватывает все стороны трудовой и духовной жизни трудящихся нашего города. Только Волгодонское городское общество «Знание» объединяет 25 первичных организаций, насчитывающих в своих рядах свыше 600 лекторов.

Первичные организации общества «Знание» за последнее время добились повышения эффективности лекционной пропаганды, стали полнее учитывать в работе по распространению политических и научных знаний требования времени.

Они оказывают большую помощь партийным комитетам в мобилизации трудящихся на успешное выполнение планов девятой пятилетки, добиваются того, чтобы лекционная пропаганда активнее способствовала решению конкретных воспитательных, социальных и производственных задач. Большую организаторскую работу, активную лекционную пропаганду ведут первичные организации общества химкомбината, десоперевалочного комбината, управления «Волгодонскремстрой», медработников, юристов и школ.

При городском обществе «Знание» работают 11 тематических секций. Можно отметить положительный опыт работы общественно-политической и международной секции. 80 процентов всех лекций этой тематики в 1974 году прочитаны на промышленных предприятиях и стройках Волгодонска. Секцию международных горкома партии В. С. Кудченко. Эта секция имеет стабильный состав лекторов, для которых организована постоянная учеба. Нередко перед трудящимися выступают с хорошо подготовленными лекциями И. Г. Денисенко, Г. В. Вяльцев, И. И. Новиков, А. П. Ойкин, Н. С. Кузнецов.

За последнее время заметно улучшилось освещение вопросов экономики в

распространения передового опыта. С лекциями на эти темы постоянно выступают руководители предприятий, передовики производства и лекторы Ц. Ю. Зеленый, В. П. Кузьменко, П. Н. Солодова, П. И. Марков и другие.

Лекторское слово играет незаменимую роль в мобилизации общественного мнения на борьбу с нарушениями дисциплины, пьянством, хулиганством, хищениями народного добра. Много сделали в этом направлении лекторы юридической секции, работники ГОВД, суда и прокуратуры. С лекциями на правовые темы они выступают на предприятиях, стройках, в учреждениях, клубах, общежитиях. За 10 месяцев 1974 года прочитали 406 лекций. Лекторы Д. Н. Траценко, М. Н. Аб-

риконова и многие другие.

Как видно из анализа деятельности первичных организаций общества «Знание», из года в год повышается идейный и научный уровень пропаганды.

Однако в лекционной деятельности имеется и целый ряд нерешенных вопросов.

Идут отчеты и выборы в первичных организациях общества «Знание». Именно при анализе работы за год вскрываются все недостатки лекционной работы. Так, отдельные организации не добились крутого перелома в вопросах повышения качества и действенности лекционной пропаганды. Подчас слаба связь пропаганды с основными задачами развития производства и воспитания людей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

росимов, К. К. Алебников, В. Н. Лесной являются руководителями отделений университета правовых знаний, помогают вести активную лекционную работу юристам предприятий: В. Г. Гришяковой, Л. И. Воробьевой, А. Г. Аллатову, В. И. Гуляковой.

Большой вклад в пропаганду медицинских знаний вносят медработники А. К. Перердрий, А. И. Бубликов, И. И. Дятлева, М. М. Комова, С. И. Смолякова.

Хорошо подготовленные лекции по научно-техническому прогрессу, охране окружающей среды, атеистической тематике имеют лекторы ВНИИПВ А. А. Павлов, Л. Д. Волкова, С. В. Грищенко, Ю. С. Богданов, В. П. Сяколов и другие.

Немало сил и энергии отдают лекционной работе учителя города. Педагогические знания несут в массы Л. П. Емельянова, Р. А. Агрыzkова, Л. А. Маринченко, А. М. Мягкова, Т. Я. Радькова, А. С. Заставная, Т. В. Ха-

В свете постановления ЦК КПСС о работе с идеологическими кадрами Белорусской ССР, общество «Знание» призвано добиваться повышения эффективности пропаганды, дальнейшего совершенствования форм и методов.

Отвечает ли деятельность организаций общества требованиям времени? Этому вопросу и должно быть уделено главное внимание в отчетном докладе, в выступлениях участников городской конференции. Нам надо тщательно проанализировать тематику лекций, изучить, насколько она соответствует запросам трудовых коллективов.

В связи с подготовкой к празднованию 30-летия Победы всем организациям общества следует уделить внимание к вопросам интернационального и военно-патриотического воспитания.

Л. МИКУЛЬЧИК, ответственный секретарь Волгодонского правления общества «Знание».

В плену ГК КПСС

С особой меркой

Для любого провинившегося не трудно подобрать меру наказания. Далеко сложнее не допустить это нарушение, воспитать в человеке чувство высокой сознательности, дисциплинированности и ответственности.

В этом отношении на опытно-экспериментальном заводе введен в действие целый комплекс воспитательных мероприятий. Созданы и работают, например, совет по профилактике нарушений, совет наставников, общественный отдел кадров, организованная учеба рабочих.

Коллектив оказывает влияние на человека с первых же дней прихода его на завод. Прежде всего, в

отделе кадров его знакомят с внутренним распорядком, историей предприятия, выпускаемой продукцией и ближайшими перспективами. Потом в цехе его знакомят с традициями коллектива, если нужно, прикрепляют к нему наставника, обучают рабочей профессии. В торжественной обстановке проводится посвящение в рабочие, организуются проводы на военную службу.

Все это, безусловно, сказывается на общем состоянии дисциплины, воспитании и формировании личности. Взять, например, формовщика цеха № 2 А. Канавщикова, который в прошлые годы не раз нарушал трудовую и про-

изводственную дисциплину. Сейчас под воздействием коллектива он стал другим человеком. Хорошо справляется с производственным заданием, соблюдает распорядок.

Собственно, это касается не только формовщика, но и всего цеха. За прошедшие десять месяцев года во втором цехе не было ни одного прогула. Да и в целом по заводу их стало на одну треть меньше.

Но полностью прогулы не изжиты. И в этом наша недоработка. На мой взгляд, мы недостаточно обобщаем и распространяем опыт воспитательной работы.

Сельскохозяйственной технике — высокую производительности!

ПРИЗЫВ Н. БОЧКАРЕВА НАХОДИТ ПОДДЕРЖКУ

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА НИКОЛАЯ БОЧКАРЕВА, ВЫСТУПИВШЕГО С ПРИЗЫВОМ КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ ДОНА РАЗВЕРНУТЬ БОЕВОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ, ГОРЯЧО ВСТРЕЧЕНА МЕХАНИЗАТОРАМИ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА. СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ ОТКЛИКИ НАШИХ КОМБАЙНЕРОВ.

В ПОИСКЕ

Внимательно ознакомился с обязательствами звена Героя Социалистического Труда Н. В. Бочкарева. Нужный ключ бросили механизаторы. Техника сейчас в селе мощная, но не всегда ее использование дает высокий экономический эффект. Поэтому каждый механизатор должен настойчиво искать и находить резервы для более производительного ее использования.

Мой трактор закреплен за дождевальной машиной. Уже могу сообщить о результатах своего труда. При годовом плане 450 гектаров и обязательстве 650 я довел выработку мягкой пахоты до 1039 гектаров и сэкономил 8700 килограммов топлива.

Как можно этого добиться? Прежде всего, на высоком уровне должен быть поставлен учет горючего. Бывает, что механизатор заправляет трактор без лейки. Казалось бы, мелочь, но в ветреную погоду много топлива разливается. Отсюда перерасход.

Дальше, дождевальной машине положено стоять на одном месте десять минут, чтобы участок получил достаточное количество воды. Агрегатом технического ухода заправка производится быстро. Но если он сломается, то на заправку трактора уходит до получаса. Некоторые трактористы дождевальных машин все это время стоят на одном месте. Я же, как только прошли положенные де-

сять минут, делаю знак заправщику, чтобы отъехал. Переезжаю на другое место и там продолжаю заправку. Так экономится и горючее, и вода.

За три сезона, что отработал я на тракторе, на его ремонт по норме должно быть затрачено 700 рублей, фактически эта сумма не составила и трехсот рублей.

Благодаря тому, что я постоянно слежу за техникой состоянием трактора, ремонтировать его легче. Так, за десять дней осенью я уже подготовил свой трактор и дождевальную машину.

В завершающем году пятилетки мое звено наметило собрать со 109-гектарного участка озимой пшеницы по 45 центнеров зерна.

М. МЕДВЕДЕВ,
механизатор виноградарства «Рябичевский».

ПО-ИНОМУ НЕЛЬЗЯ

Механизаторы мясо-совхоза «Цимлянский» с большим интересом обсудили новые, более высокие социалистические обязательства звена героя Социалистического Труда Н. В. Бочкарева. Этот пример зовет нас работать с еще большей эффективностью, добиваться лучшего качества на уборке хлебов.

В этом году наше звено двумя комбайнами «Нива» намолотило 25900 центнеров зерна. И сейчас наш коллектив определил свое место во всенародной борьбе за высокий урожай 1975 года. Это значит, что пример чемпионов жатвы будет звать нас к новым победам. Мы решили провести будущую жатву только на отлично и намолотить 30000 центнеров зерна.

П. КАЛМЫКОВ,
И. МОЗОЛЬ,
комбайнеры
мясо-совхоза
«Цимлянский».

В ПАРТКОМЕ УПРАВЛЕНИЯ „ВОЛГОДОНСКПРОМСТРОЙ“ В ответе за качество

На состоявшемся заседании парткома управления «Волгодонскпромстрой» главным был вопрос «Об ответственности коммунистов за качество строительномонтажных работ». С информацией выступил главный инженер стройки Л. В. Альбин.

Он выставил ряд причин, снижающих качество и темпы работы. Главная из них в том, что инженерно-технические работники не всегда контролируют выполнение операций, небрежно изучают рабочие чертежи.

Вторая причина — слабая квалификация специалистов среднего звена.

Партийный комитет «Волгодонскпромстрой» разработал ряд конкретных мер, направленных на успешное воспитательной работы среди бригадиров, ИТР, на повышение чувства ответственности коммунистов за порученное дело.

В декабре каждое строительномонтажное управление должно провести открытое партийное собрание с повесткой дня: «Коммунисты — в ответе за качество».

За низкое качество работ, безответственное отношение к обязанностям, чрезвычайно слабый контроль на объектах партийный комитет объявил выговор коммунистам тт. Морозову и Зотову.

Начальник СМУ-16 тов. Виницкий и главный инженер СМУ-15 тов. Шевцов строго предупреждены.

Желанные перемены

Партком Всесоюзной ударной комсомольской стройки рассмотрел вопрос об идейно-воспитательной работе в молодежных объединениях х. Красный Яр. О жизни, работе, бытовых условиях и досуге коллектива доложили воспитатели В. Уланова и Н. Сосиц, а также начальник ЖКО В. Тростинцев.

Только за последнее время организовано несколько тематических вечеров «Тебе комсомолец имя», «Военно-патриотическое значение Сталинградской битвы», проведены концерты-лекции «О любви», «Настоящее и будущее Волгодонска», прочитана лекция о международном положении. Созданы советы молодежи, выпускаются стенгазеты. В ближайшем времени здесь оборудуются стационарная киноаппаратура, библиотека.

Однако наряду с положительным имеются еще и недостатки, которые не мог не отметить партком. Культурно-массовая работа пока еще в стадии зарождения. Бытовые условия тоже желают быть лучше. Не хватает тумбочек, столов, шкафов, настольных игр, музыкальных инструментов. Именно на устранение этих недостатков и направлено принятое решение.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ И КОМБАЙНОВ

(В % К ПЛАНУ IV КВАРТАЛА НА 1 ДЕКАБРЯ)

Отк. с-з	Тр.	Комб.	Отк. с-з	Тр.	Комб.
«Цимлянский»	100	80	«Рябичевский»	75	—
«Искра»	100	—	«Октябрьский»	70	—
«Черникова»	100	—	«40 лет Октября»	66	25
«Краснодонский»	100	—	«Романовский»	66	—
«Цимлянский»	100	—	«Волгодонский»	64	40
«Волгодонской»	87,5	—	«им. Орджоникидзе»	60	—
«им. Карла Маркса»	86	66	«Дубенцовский»	57	20
«им. Ленина»	86	33	«Вольшовский»	58	—
«Дубенцовский»	86	—	«Вольшовский»	46	100
«Добровольский»	80	66	«Илич Ильича»	36	—
«Потаповский»	80	50	«Морозовский»	25	—
«Большевик»	80	—			

В цехах и отделах производственного объединения «Ировский завод» полным ходом ведутся работы по подготовке и серийному выпуску трехсотсильных тракторов «К-701».

Заклучен договор о творческом сотрудничестве между коллективами объединения «Ировский завод» и Павлодарского завода, который также будет производить тракторы «К-701».

НА СНИМКЕ: первые трехсотсильные тракторы «К-701» в цехе производственного объединения «Ировский завод».

Фото С. Смольского. (Фотохроника ТАСС).



А воспитательная работа имеет очень много особенностей. Тут играют свою роль и конкретные условия, и специфика труда, и, наконец, сам коллектив. По чему бы нам не раскрасить другим, как работникам того же цеха № 2 удалось распрощаться с прогульщиками, какие меры воздействия использовались в воспитательной работе?

Мы зачастую боимся назвать цифру фактически потерь рабочего времени, робко используем наглядную агитацию для этого. Не потому ли наш рабочий не всегда знает, какой урон понесет предприятие, если он прогуляет один день и не выйдет на работу?

Порой меры воздействия на нарушителя принимаются не по горячим, как

говорится, следам, а с большим опозданием. Эффект при этом теряется, и он слабо воздействует на других. И в этом мы тоже допускаем ошибку.

Несколько слов о наставничестве. Формально все как будто бы сделано. На заводе насчитывается более ста наставников. В основном это кадровые рабочие, подлиннее мастера своего дела, такие как М. И. Елансков, Ф. Н. Рябошапка, Ф. Г. Буравлев и другие.

Но, видимо, наставник наставнику — рознь. Для того, чтобы быть наставником, недостаточно самому хорошо работать, соблюдать дисциплину и порядок. Видимо, нужно иметь и что-то другое. Хотя бы уметь найти правильный подход к молодому рабочему, завоевать его

доверие. А такими способностями обладает далеко не каждый из нас. И это нельзя забывать при подборе наставников.

Иначе может получиться такая же картина, как на нашем заводе. Если в цехах № 3, 5, 7, 9 наставничество целиком и полностью оправдывает себя, то в цехе № 4 положение другое. Молодые рабочие П. Беседин, О. Копарева и другие систематически нарушают трудовую дисциплину. А где же здесь влияние наставников, где же слово общественных организаций цеха.

Воспитание — дело щепетильное. И с обычной меркой подходить к нему нельзя.

А. ПОТАШЕВА,
начальник отдела кадров завода.

Встречи с читателями

На исходе еще один трудовой год девятой пятилетки. Люди подводят итоги своей работы, выискивают успехи, сравнивают с прошлыми годами, намечают пути повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции.

Над чем будет работать коллектив редакции газеты «Ленинец», какие проблемы он намерен освещать на своих страницах — по этим вопросам отчитывается коллектив редакции перед своими читателями.

Наши корреспонденты П. Д. Кольцов и А. П. Бурдюгов на днях встретились с животноводами мясо-совхоза «Вольшовский».

Заведующая фермой отделения № 3 Л. П. Уколова отметила, что районная газета — это информация, большой друг. Все животноводы, а их на ферме около 50 человек, подписались на «Ленинец».

— На мой взгляд, удачными и интересными выходят целевые полосы по передовому опыту, — рассказывает А. Ф. Канадюк, старший скотник отделения № 2. Прочитав эти материалы, находишь много полезного и для себя.

— Лично я, интересуюсь материалами о ветеранах труда, участниках Великой Отечественной войны, — добавляет бригадир молочно-товарной фермы № 2 первого отделения Е. П. Куденко. — Мне особенно приятно узнавать о трудовых подвигах людей нашего района, несущих ударную вахту в честь 30-летия Победы над фашистской Германией. Побольше таких материалов.

— Газета регулярно освещает ход социалистического соревнования, — говорят И. А. Самохин и П. А. Фисаков, члены механизированного звена по откорму крупного рогатого скота. — Но на наш взгляд редко еще ведет разговор о передовых методах труда по интенсификации откорма крупного рогатого скота. Мы бы с удовольствием читали такие материалы.

Бригадир свинофермы, А. Ф. Горбачев отметил, в газете широко освещается трудовая вахта в честь 30-летия Победы. Но, порой, живости этим материалам не хватает. Рассказы, очерки, о сельских ветеранах войны и труда — вот что хотелось бы чаще видеть на страницах «Ле-

нинца», сказал А. Ф. Горбачев.

— Хотелось бы издать книги «Ленинец» почитать и об опыте работы лучших библиотекарей района, говорит заведующая библиотекой при партийном кабинете совхоза Л. М. Жильцова. — Нам часто приходится бывать среди животноводов и интересно было бы знать, какую литературу, на какую тему вести разговор прежде всего.

Высказав свои пожелания, животноводы совхоза решили ход заявки общественного скота взять под строгий контроль сельских корреспондентов. В хозяйстве будет работать селькоровский пост. В его составе Е. П. Куденко-бригадир, А. Ф. Канадюк — скотник, А. Ф. Горбачев — бригадир, М. А. Самохин — свиновод, механизированного звена по откорму крупного рогатого скота и другие. Совхозные селькоры будут постоянно информировать редакцию о ходе вывозки скота и других событиях в хозяйстве.

П. ЛОЗНОВСКИЙ

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

Вопросу координации совместных действий в семье, школы и общественности в Волгоградской средней школе № 7 уделяется особое внимание с первых дней учебного года.

Так, в октябре проведена общешкольная родительская конференция «Роль семьи и школы во всестороннем, гармоничном развитии личности ребенка». В ней приняли участие 485 родителей. С

обменом опыта семейного воспитания детей выступили родители Н. Перидская («Единство требований семье и школы»), А. Сабдырева («Роль отца в воспитании подростка»), В. Бондарева («Дружная семья — основа правильного воспитания ребенка в семье»). С. Безродова («Как привить ребенку интерес к чтению»). Ежемесячно проходят занятия университета для родителей, на которых с

беседами и лекциями выступают преподаватели. Для родителей прочитаны лекции «Почему подросток стал трудным», «Нервные дети и борьба с детской неврозностью», «Юношеская дружба и любовь и отношение к ним родителей», «Здоровый быт — важнейшее условие семейного воспитания». Их читали преподаватели А. Ф. Дырда, Л. И. Журавлева, А. Д. Чернышова и другие.

Систематически, раз в месяц, в «Дни школы» читаются преподавателями лекции на предприятиях. С ними выступили на автобазе № 1 А. Ф. Дырда, на химкомбинате Т. Н. Ма

хова, М. Н. Климович, С. А. Аманьева, в управлении «Водоканал» — А. Д. Чернышова.

Теснее стала связь школы и пролavorства в вопросах воспитания детей, богаче содержание «Дней школы», интереснее форма проведения их. В октябре в «День школы» на торжественной общешкольной линейке комитету комсомола химкомбината были вручены обязательства комсомольской организации школы и пионерской дружины имени Вити Чернышова. В свою очередь, комитет комсомола химкомбината вручил свои обязательства. После об-

мена обязательства перед учащимися выступили передовики производства, досрочно выполняющие план девятой пятилетки.

Тема очередного «Дня школы» называлась: «Все работы хороши — выбирай на вкус». Перед учащимися выступило 42 человека — люди самых различных профессий: медсестра Ясько, летчик Бурыков, врач-окулист Сабалина, инженер-конструктор Дейшикин, инженер-строитель гражданского строительства Козаленко, швея Яковенко, лаборанты и аппаратчицы химкомбината, бульдозеристы, экаваторщицы, электрики, каменщицы, маляры...

Сейчас в школе идет подготовка к объединительному комсомольскому собранию «Чтобы стритить, надо знать». Чтобы знать, надо учиться, в котором примут участие также комсомольцы химкомбината и автобазы № 1.

Совместные усилия школы, семьи и общественности помогают в обучении и воспитании подрастающего поколения.

Е. МЯГКОВА,
организатор
воспитательной работы
школы № 7.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ДЛЯ ТЕХ, КТО УЧИТСЯ ЗАОЧНО

Студентам-заочникам в нашей стране уделяется большое внимание. Взять, к примеру, тех, кто учится заочно в Новочеркасском политехническом институте.

Силами преподавателей института для студентов I—III курсов организовано чтение лекций, проводятся консультации. Это дает возможность заочникам своевременно выполнять контрольные работы и хорошо подготовиться к сдаче экзаменов без отрыва от производства.

Так, студентам первого курса уже до первого ян-

варя будут прочитаны лекции по высшей математике (30 часов), неорганической химии, начертательной геометрии, истории КПСС.

Студенты-заочники II—III курсов, имеющие задолженность по отдельным предметам, могут сейчас посещать лекции, подготовиться и успешно сдать экзамены.

Активно посещают экзамены студенты-заочники первого курса. Староста Н. В. Кретов (Волгодонск-промстрой) уделяет особое внимание организации учебы своего курса.

Для проведения занятий отведено помещение во Дворце культуры «Октябрь». Здесь занятия проводятся три раза в неделю в удобное для студентов время: в пятницу с 18 часов, в субботу — с 12, в воскресенье — с 8 часов утра.

Все это дает возможность нашей молодежи успешно учиться в вузе без отрыва от производства.

К. ШУМОВА,
заведующая
подготовительными
курсами.



МОСКВА. Недавно семи видам игрушек, выпускаемых московскими фабриками, присвоен государственный Знак качества. Это собачка «Булька», обезьянка «Умка», «Лев» (фабрики «Московская игрушка»), «Космонавт» (Московской фабрики кукол) и другие.

НА СНИМКЕ: педагог лаборатории качества Центрального конструкторского технологического бюро игрушки И. Горбунова с «Космонавтом» (изделие Московской фабрики кукол).

Фото В. Кунова.
(Фотохроника ТАСС).



МОРОЗОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8

производит набор механизаторов сельского хозяйства для переподготовки по специальностям:

- тракторист «К-700»,
- тракторист «Т-150К»,
- комбайнер комбайнов «Нива», «Колос»,
- мастер-наладчик.

Срок обучения по специальности мастер-наладчик — 6 месяцев, по остальным специальностям — 3 месяца. Учащиеся обеспечиваются общежитием. Начало занятий по мере комплектования групп.

Дирекция.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на шестимесячные подготовительные курсы. Прием документов в Волгодонской средней школе № 7 с 18 до 20 часов во вторник и среду.

Администрация.

ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ

требуются: проводники для сопровождения вагонов с продукцией, грузчики, старший экономист по снабжению и сбыту. Одиноким предоставляется общежитие. Обращаться: в отдел кадров совхоза.

Дирекция.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ

требуются на постоянную работу газосварщики, электромонтеры, наладчики швейных машин, ученики-наладчики швейных машин, швей-мотористы, ученики швей-мотористов.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Ленина, 50, райпромкомбинат или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

БЮРО УСЛУГ

объявляет прием заказов на доставку новогодних подарков Дедом Морозом 31-ХИ-74 года и 1-1-75 года.

Будет и фотограф.

Прием заказов до 20 декабря.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5, бюро услуг, II этаж.

ЦИМЛЯНСКИЙ РК ДОСААФ

объявляет прием на курсы по подготовке шоферов-любителей и мотоциклистов.

Начало занятий 16 декабря. Заявления принимаются по адресу: г. Цимлянск, пер. Газетный, 32.

РК ДОСААФ.

ЦИМЛЯНСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ ПРОРАБОТКОМУ УЧАСТКУ

по механизации животноводческих ферм требуются слесари-монтажники, электрослесари, газоэлектрослесари, шоферы. Оплата труда сдельно-прогрессивная с выплатой разрядных.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 81 или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, № 2.

Администрация.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

Поблагодарите пожалуйста...

...работников Дубенцовской больницы И. Г. Волконского, Э. Г. Троицки и водителя «скорой помощи» В. А. Молоцкого, принявших срочные меры к тому, чтобы спасти мою жизнь. А о восстановлении моего здоровья немало позаботились врачи Цимлянской районной больницы И. И. Чувилов, Е. Г. Чувилова, сестры Т. В. Нагибина, Е. И. Писковачева, Л. Валуева и другие.

Е. ВРИТКАРЬ,
жительница
ст. Дубенцовской.

В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

● ТРАКТОРИСТ первого отделения мясовохова «Добровольский» Н. Я. Филиппов, пристрастившись к спиртному, не являлся на работу, дебоширил в семье.

Товарищеский суд первого отделения обсудил недостойное поведение Филиппова, который признал свою вину и дал слово изменить поведение.

Суд вынес Н. Я. Филиппову строгий выговор с опубликованием в газете «Ленинец».

● НА ОЧЕРЕДНОМ заседании товарищеский суд Волгодонского автотранспортного предприятия рассмотрел материал на шофера А. Д. Сергиенко, который допустил случаи грубого обращения с общественными контролерами и нарушил таксомоторные правила перевозки пассажиров.

Суд принял решение объявить А. Д. Сергиенко общественный выговор с опубликованием в газете «Ленинец».



Вторник, 10 декабря.

16.40—Программа передач. 16.45—Совместное сотрудничество в области энергетики. 17.30—«Умные руки». 18.00—Новости. 18.15—День Дона. 18.30—«Человек и закон». 19.00—Международные соревнования по фигурному катанию. 21.00—«Время». 21.30—«Душа в заветной лире». 22.10—Песни В. П. Соловьева-Седого. 23.00—Новости.

Среда, 11 декабря.

9.00—Программа передач. 9.05—Утренняя гимнастика. 9.20—Новости. 9.30—«В гостях у И. Д. Папанова». 10.05—«Душа в заветной лире». 10.45—Концерт. 15.25—Программа передач. 15.30—Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран в. 1. «Люди и слитки» (ФСР). 2. «Пейзаж Папа. Портрет хирурга» (СФРЮ). 3. «Два окна в стекле» (ГДР). 4. «Два брата близнеца» (ШПР). 5. «Будьте здоровы» (НРВ). 16.15—Д. Фурманов. «Чай и сахар». 17.00—«Наука сегодня».

Четверг, 12 декабря.

9.00—Программа передач. 9.05—Утренняя гимнастика. 9.20—Новости. 9.30—«Сильные люди, смелые». 10.00—Кинокомедия «Бондиантова руна». 15.45—«Сельское хозяйство СССР». 16.15—«Молодежь планеты». 16.45—«Паматная книга». 17.15—«Цехи в колхозах». 17.40—«Росомон-Дону». 22.35—18.00—Новости. 18.15—День Дона. 18.30—«Ленинский уни верситет миллионов». 19.00—«Перекрестки». 19.30—Международный турнир по хоккею.

Пятница, 13 декабря.

9.00—Программа передач. 9.05—Утренняя гимнастика. 9.20—Новости. 9.30—Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15—«Театр из Паневежиса». 15.25—Программа передач. 15.30—«Русская речь». 16.15—«Садовое кольцо». 17.15—Трудовые будни Чечено-Ингушской АССР. 18.00—«Мир социализма». 19.00—Международные соревнования по фигурному катанию. 21.00—«Время». 21.30—«13 стульев». 22.30—Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград). Второй матч. 2. Кубок СССР по тяжелой атлетике. 23.30—Новости.

Суббота, 14 декабря.

9.00—Программа передач. 9.05—Утренняя гимнастика. 9.20—Новости. 9.30—«Таинственные чело венки». Телеспектакль. 9.45—«Для вас, родители». 10.15—«Утренняя почта». 10.45—Михаил Нестеров. 11.15—Музыкальная программа для юношества. 13.30—Почта программы «Здоровье». 14.00—Международный турнир по хоккею. СССР—Швеция. 16.15—Цветное телевидение. Фестиваль государственных народных кол-

лективов РСФСР. Концерт хора русской песни. 17.00—Документальный фильм «Твои сыновья, Греция». 18.00—Новости. 18.15—«В мире животных». 19.15—«Храбрый олененок». Мультфильм. 19.40—Художественный фильм «Чисто английское убийство». 21.00—«Время». 21.30—Художественный фильм «Слово Андроникова». 22.35—Танцует Кэри Клайво. 23.05—Кубок СССР по тяжелой атлетике. 23.30—Новости.

Воскресенье, 15 декабря.

9.00—Программа передач. 9.05—«На зарядку становись». 9.20—Новости. 9.30—«Будильник». 10.00—«Служба Советскому Союзу». 11.00—«Веселое путешествие». 12.00—«Музыкальный киоск». 12.30—«Сельский час». 13.30—«Настоящее и будущее советского автомобилестроения». 14.00—Международный турнир по хоккею. СССР—Швеция. 16.15—«Жеребенок». Художественный фильм. 17.00—«Международная панорама». 17.30—Программа мультфильмов: «Крошка Енот». «Волшебное преследование». «Ма и т и М а у с». 18.00—Новости. 18.15—Концерт. 18.40—«Клуб кинопоклонников». 19.40—Художественный фильм «Чисто английское убийство». 21.00—«Время». 21.30—«По страницам «Голубого огонька». 22.35—Кубок СССР по тяжелой атлетике. 23.05—Новости.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич